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Sección 1:  Razonamiento verbal
Esta sección incluye 30 preguntas.
El tiempo a tu disposición es de 25 minutos.

Esta sección incluye diversos tipos de preguntas: palabras y expresiones, analogías, oraciones para 
completar, lógica y comprensión de textos.  Para cada pregunta se ofrecen cuatro respuestas.  Debes 
elegir la respuesta más apropiada para cada pregunta y marcar su número en el lugar correspondiente 
en la hoja de respuestas.

Palabras y expresiones (preguntas 1-4)

Las siguientes preguntas se refieren al significado de palabras y expresiones.  Lee con atención cada 
una de las preguntas y respóndelas de acuerdo a lo que se pide.

1.  El significado de iterativo es -

 (1) interactivo 
 (2) reiterativo
 (3) operativo 
 (4) declarativo  

2.  El significado de trápala es -

 (1) cháchara 
 (2) máscara 
 (3) gárgara 
 (4) lámpara  

3.  ¿Cuál de las siguientes palabras sale de lo común en relación al significado de las
 otras tres?

 (1) panegírico  
 (2) apología 
 (3) loa 
 (4) pandemonio  

4.  ¿Cuál de las siguientes palabras sale de lo común en relación al significado de las
 otras tres?

 (1) coadyuvar  
 (2) colaborar 
 (3) coincidir 
 (4) cooperar  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Analogías (preguntas 5-12)
En cada pregunta aparece un par de palabras en negrita.  Encuentra la relación que existe entre el 
significado de ambas palabras, y elige entre las respuestas propuestas el par de palabras que mantengan 
entre sí la relación más similar a la encontrada.
Presta atención: Es importante el orden en el que aparecen las palabras en cada par.

5.  improvisar : maña -

 (1) irritar : enojo
 (2) perseverar : constancia
 (3) ensoberbecerse : humildad
 (4) mandar : obediencia

6. escoplo : escultura -

 (1)  cuaderno : hoja 
 (2) ventanilla : ventana 
 (3) hoz : granero
 (4) pala : pozo

7. amonestar : fue reprendido -

 (1)  fijar : fue movido
 (2) ocultar : fue revelado
 (3) poblar : fue urbanizado
 (4) sembrar : fue segado

8. cola : aguardantes -

 (1) estantería  : muebles
 (2) piso : escalones
 (3) cordillera : montañas
 (4) billete : monedas

9. imparcial : favoritismo -

 (1) miedoso : osadía 
 (2) curioso : interés 
 (3) necio : estupidez
 (4) hedonista : placer
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10. berenjenal : campo -

 (1) cubo : cara
 (2) púrpura : color
 (3) arena : playa
 (4) telar : tela

11. mocoso : de corta edad - 

 (1) charlatán : duro de lenguas
 (2) lerdo : pies ligeros 
 (3) expectante : impaciente
 (4) porfiado : testarudo

12. cámara fotográfica : pantalla -

 (1)  abanico : ventilador
 (2) barco : ancla
 (3) bandera : mástil
 (4) horno : plato  

Oraciones para completar  (preguntas 13-19)
En cada pregunta aparece una oración en la que faltan algunas partes, y a continuación cuatro opciones 
para completarla.  Debes completar cada oración por medio de la opción que mejor se adapte.

13.  En esa tribu se concebía la metempsicosis, es decir, la migración de las almas de los difuntos al 
cuerpo de los recién nacidos como  .   , en la tribu vecina consideraban ese fenómeno 
como  , pues a través de ella el alma  .

(1) privilegio de pocos  / Por el contrario / un derecho de aristócratas / recibe una nueva  
oportunidad de mejorar su camino

(2) una operación destinada a dañar al recién nacido / Análogamente / uno de los más grandes 
males / posibilita al recién nacido ahorrarse los peligros de los que el difunto tuvo que 
rescatarse 

(3) castigo a los pecados del difunto / Por el contrario / una manifestación propia de la  
compasión divina / recibe la oportunidad de gozar de un nuevo ciclo de vida

(4)  un peligro del cual hay que prevenirse / Por el contrario / una preciosa retribución / era 
condenada a los padecimientos de las eternas migraciones  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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14.  Hay quienes sostienen que  interpretar las obras musicales del Renacimiento con los 
instrumentos  .  En opinión de estos, la interpretación con los instrumentos pertenecientes 
a la época del Renacimiento  , y esto a pesar de que  .

(1) no hay que / actuales / es la única que permite una presentación adecuada de la obra / 
algunas veces el instrumento original no se adecua a la acústica de las salas de conciertos 
de nuestros días  

(2) es recomendable / originales, para los cuales se compuso originalmente la obra / le  
otorga a la obra el sonido que estaba en la intención del compositor / posibilita una  
interpretación fiel al original

(3) no es necesario / originales, para los cuales se compuso originalmente la obra / es la 
única que permite una presentación adecuada de la obra / exige un especial virtuosismo 
instrumental

(4) es recomendable / actuales / es más limitada / no permite obtener el máximo de la obra  

15.    ver en los versos del poema "Redímame la muerte de este infierno de dolor" un 
testimonio de que el poeta que lo escribió desea morir:  lógico concluir de esto 
directamente, que el poema está escrito en primera persona porque las vivencias se producen 
efectivamente en el mundo del poeta,  quien habla en el poema  el poeta mismo.

 (1) Tiendo a no / será pues / aunque / no es un personaje de ficción sino 
 (2) Me inclino a / será pues / siendo que / es un personaje de ficción y no
 (3) No me inclino a / no sería  / siendo que / es un personaje de ficción y no 
 (4) Me inclino a / no sería / siendo que / no es un personaje de ficción sino  

16.  " ",  dijo Lenzakov en un reportaje revelador. Esta declaración  sorprendido a su 
entrevistadora  hubiera leído el libro que se escribió sobre él, en el que se afirma que 

 .

(1) Mi gran amor es la navegación / habría / si no / padece muy severamente de mareos a bordo
(2) Nunca beberé ni una gota de alcohol / habría / si sólo / acostumbra predicar   

insistentemente en favor de una vida de embriaguez y lujuria
(3) Nunca me uniré a una mujer / no habría / si no / juró retirarse a una vida ascética
(4) Nunca viajé al extranjero / habría / si / nunca salió de su ciudad natal     
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17.  "También los malvados tienen quien les haga el trabajo", se dijo Motke el zorro embustero, 
mientras penetraba a través de la estrecha madriguera de los topos, hacia la viña llena de uvas, 

 cuando quiso salir por la misma madriguera por la que había entrado, y luego de una 
comilona de uvas de varios días en la que duplicó sus dimensiones, descubrió  los topos 

 y que la puerta por la que entró era  ahora.

(1) y efectivamente / que también esta vez / le estropearon los planes / demasiado  estrecha   
(2) y sin embargo / para su sorpresa que / hicieron el trabajo para él / suficientemente ancha
(3) y efectivamente / para su desgracia que / le estropearon los planes / demasiado estrecha   
(4) y efectivamente / que también esta vez / hicieron el trabajo para él / suficientemente ancha 

18.  La  que los redactores del artículo proporcionan en relación al culto de la tribu 
Chipecondién es extraída de  de libros de investigación en lengua hebrea. Parece ser que 
no  dicho culto, pues  la profusa literatura que se escribió en inglés sobre el tema.

(1) información reducida / la limitada colección / han recibido información adicional en lo que 
respecta a / han conseguido traer citas incluso de

(2) poca información / un número reducido / tenían pretensiones de profundizar en / se  
desentendieron de testimonios y hechos que existen en

(3) amplia información / una muestra casual y reducida / estaban dispuestos a renunciar a 
ningún detalle que condujese a la comprensión de / al escribir no se basaron ni en libros ni 
en artículos que son parte de  

(4) mucha información / una amplia colección / tenían intenciones de estudiar en profundidad 
el tema de / no hicieron caso omiso de ninguna publicación importante de entre  

19.  Cuando nos topamos con un libro nuevo acerca de ese tema tan comentado, surge por sí sola la 
pregunta:"¿es todavía posible innovar en este terreno?"  , esa pregunta  con la lectura 
de  páginas del libro, cuyo verdadero aporte se revela  .

 (1) y sin embargo / se disipa / las primeras / sólo hacia el final 
 (2) y sin embargo / se refuerza  / las primeras / apenas comenzada la lectura
 (3) y en efecto / se disipa / las últimas / apenas comenzada la lectura
 (4) y en efecto / se refuerza / las primeras / sólo hacia el final  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Lógica (preguntas 20-25)

20.  - La producción total de leche de las vacas de la estancia "Las Lechonas" es mayor que la   
producción total de las vacas de la estancia "Los Mamones".

 - En la estancia "Las Lechonas" la mayoría de las vacas son negras, mientras que en la   
 estancia "Los Mamones" la mayoría de las vacas son blancas.

 Conclusión: las vacas negras dan más leche que las vacas blancas.

 ¿Cuál de los siguientes hechos debilitaría la conclusión?

(1) En la estancia "Los Mamones" alimentan a las vacas con paja, y es sabido que la paja 
aumenta la producción de leche

(2) A las vacas de la estancia "Los Mamones" se agregaron un cierto número de vacas negras 
con el resultado de un aumento de la producción

(3) El número de  vacas de la estancia "Las Lechonas" es mucho mayor que el número de
 vacas de la estancia "Los Mamones"
(4) En el período en que se realizó la investigación se desencadenó en la estancia "Las
 Lechonas" una epidemia que afectó la producción de leche  

21.  Cuatro perros - Rinti, Bongo, Snoopy y Picho, cuyos colores son negro, blanco, marrón y 
pelirrojo (no precisamente en orden respectivo), están ubicados en círculo, y cada uno de ellos 
sostiene en su boca la cola del perro que está delante de él.

 Se sabe que:
 - Rinti tiene en su boca la cola del perro marrón, y su cola está tomada por la boca del   

 perro Bongo.
 - Snoopy tiene en su boca la cola del perro negro, y su cola está tomada por la boca del   

 perro marrón.
 - Rinti no es el perro blanco.

 Por lo tanto,  toma la cola  .

 (1) Picho / del perro pelirrojo
 (2) El perro pelirrojo / de Bongo
 (3) Bongo / del perro pelirrojo
 (4) El perro blanco / de Picho 

22.  De año en año los habitantes de la aldea de Malal eligen a su cacique según las siguientes 
reglas:

 A. El cacique debe ser ronco o calvo pero no las dos cosas a la vez.
 B. El cacique debe ser alto y delgado.

 ¿Cuál de los datos siguientes conducirá necesariamente a la conclusión de que  
 es imposible elegir cacique entre los habitantes de la aldea ? 

 (1) Un malalense calvo nunca es alto y delgado 
 (2) Un malalense delgado nunca es ronco y calvo  
 (3) Un malalense ronco es siempre alto y gordo 
 (4) Un malalense alto es siempre ronco y calvo
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23.  Datos: - Hay oficinistas que se entusiasman con su trabajo.
  - Todas las personas que se entusiasman con su trabajo reciben salarios altos.

 ¿Cuál de las siguientes proposiciones es necesariamente cierta?

(1)	 Por	lo	menos	una	parte	de	las	personas	que	reciben	salarios	altos	son	oficinistas
(2) Por lo menos una parte de las personas que se entusiasman con su trabajo no son  

oficinistas	
(3)	 Sólo	los	oficinistas	que	se	entusiasman	con	su	trabajo	reciben	salarios	altos
(4) El que no recibe salarios altos no es oficinista  

24.  Cuatro niños están sentados alrededor de una mesa. Cada uno de ellos tiene una pelota azul o 
blanca. Los niños juegan un juego en el cual, en cada etapa cada niño pasa la pelota que está en 
su mano al niño que está sentado junto a él en el sentido de la flecha (ver el dibujo). Después de 
cumplidas dos etapas, en posesión de cada niño hay una pelota de un color diferente del color 
de la pelota que tenía al comienzo del juego.

 ¿Cuál de las situaciones siguientes no es posible al comienzo del juego?

 direction
of passes

 dirección
del pase

כיוון
ההעברה

 (1) El número de pelotas blancas es igual al número de pelotas azules 
 (2) Cada pelota azul se encuentra entre dos pelotas blancas 
 (3) En la vecindad de cada pelota de un cierto color hay una pelota del mismo color 
 (4) En la vecindad de cada pelota hay por lo menos una pelota de un color diferente  

25.  En el acuario hay tres peces - uno rojo, uno amarillo y uno verde.
 Se sabe que:
 1. El pez rojo muerde a todos los peces más grandes que él, y sólo a ellos.
 2. El pez amarillo muerde a todos los peces más pequeños que él, y sólo a ellos.
 3. El pez verde muerde a todos los peces iguales en tamaño, y sólo a ellos.

 Se sabe que ninguno de los peces mordió a otro pez.  ¿Cuál de las siguientes posibilidades es 
necesariamente cierta?

 (1) El pez verde es del mismo tamaño que el amarillo, y más pequeño que el rojo
 (2) El pez rojo es del mismo tamaño que el amarillo, y más pequeño que el verde 
 (3) El pez verde es más grande que el rojo, y más pequeño que el amarillo
 (4) El pez verde es más grande que el amarillo, y más pequeño que el rojo  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Comprensión de textos  (preguntas 26-30)
Lee detenidamente el siguiente texto y contesta las preguntas que aparecen a continuación.

(1) El mundo interior del ser humano contiene un conjunto de conocimientos, posiciones y 
creencias respecto de la realidad y respecto de sí mismo dentro de ella. Esos elementos de la 
consciencia se llaman cogniciones. Existe una teoría psicológica  que supone que todo ser 
humano, sin ser consciente de ello, aspira a organizar las cogniciones en su consciencia en 

(5) forma armónica y sin contradicciones. La teoría estudia los estados en los que el ser humano 
se enfrenta con una incompatibilidad (disonancia) entre sus diversas cogniciones, estados 
llamados de "disonancia cognitiva". Según esa teoría, en los estados de disonancia cognitiva el 
ser humano vivencia tensiones anímicas e incomodidad, y actúa para expulsar esas sensaciones 
perturbadoras.

 
(10) La teoría apunta a un número de factores que pueden provocar disonancia cognitiva. Uno de los 

más notables de ellos es la consciencia del ser humano de la incompatibilidad entre el
 significado de sus actos y determinadas cogniciones suyas. Tomemos por ejemplo una persona 

que decide conducir a excesiva velocidad a pesar de que sabe que es una de las causas de 
accidentes de tránsito. Esa persona vivencia una "disonancia cognitiva". La  disonancia podría 

(15) incluso agravarse si hubiera cogniciones adicionales que aumentaran la falta de compatibilidad, 
por ejemplo, si el mismo conductor supiera que los frenos de su vehículo no están en buenas 
condiciones.

 Como hemos dicho, una persona que ha vivenciado una disonancia cognitiva siente 
incomodidad y aspira a liberarse de esa sensación o a aplacarla. La solución simple sería,  

(20) aparentemente, abstenerse de la conducta que provoca la disonancia. Pero algunas veces el 
esfuerzo requerido por ello es tan grande que en lugar de adaptar su conducta a la realidad, la 
persona adapta su modo de captar la realidad a su conducta. Así, por ejemplo, podría ocurrir que 
el conductor veloz encontrará difícil renunciar a la alta velocidad, ya sea porque quiere ahorrar 
tiempo, o porque obtiene de ella placer. En un caso como éste, adoptará la creencia de que el 

(25) exceso de velocidad es tan sólo una causa marginal de los accidentes de tránsito en relación a 
otros factores de la conducción, tales como la no conservación de la distancia de frenado. Podría 
incluso buscar información que dé apoyo a su creencia despreocupándose de los datos que la 
contradicen. La justificación de la conducta con explicaciones que son en apariencia lógicas, 
con un cierto grado de auto-engaño y distorsión de la manera en que la persona capta la 

(30) realidad, como se muestra en el ejemplo, se llama racionalización. La racionalización expresa 
un intento de dar una imagen, ante sí mismo y ante la mirada del entorno, de persona sensata y 
consecuente.

 
   El fenómeno de la disonancia cognitiva se manifiesta claramente en el experimento siguiente, 

durante el cual, en una de las consignas de la investigación, se solicitó a los examinados ayunar.  
(35) A una parte de ellos se les dijo que el experimento era de suma importancia, y además se les 

aseguró una remuneración por la participación en el experimento; los demás, en cambio, 
participaron en el experimento sin recibir retribución o explicación. Se solicitó de todos los 
examinados que reportaran acerca de sus sensaciones de hambre varias veces en el curso del 
experimento. Los examinados que recibieron explicación y pago por su participación, 

(40) reportaron, como era de esperarse, una intensa sensación de hambre, que iba en aumento a 
medida que se prolongaba el ayuno. Por el contrario, los examinados que  no recibieron ni 
explicación ni pago, reportaron una sensación de hambre moderada que incluso fue en descenso 
a medida que pasaban las horas. Los investigadores concluyeron que los examinados que 
recibieron explicación y pago no experimentaron disonancia cognitiva, porque sintieron que la 

(45) importancia del experimento y la retribución que recibieron por su participación en él 
compensaba el hambre que sintieron. Entre los otros, en cambio, se produjo disonancia entre la 
sensación de hambre y el hecho de que continuaron ayunando, hecho que desde su punto de 
vista no tenía suficiente justificación debido a la falta de remuneración y de explicación. Estos

 examinados redujeron la disonancia por el hecho de que "lograron" sentir menos hambre.



- 9 -(4S - 4VE1620) 1

1

1

1

1

1

1

1

¡No des vuelta la hoja hasta que recibas
instrucciones de hacerlo!

Preguntas 

26. ¿Cuál de los siguientes predicados no se infiere del primer párrafo en lo que se refiere a la teoría 
que investiga la disonancia cognitiva?
(1) Se ocupa del modo en que el ser humano se enfrenta con la falta de compatibilidad entre 

sus diversas cogniciones 
(2) Supone que el ser humano aspira a la compatibilidad entre las cogniciones que posee 
(3) Investiga cómo el ser humano se volvió consciente de que tiene que organizar las  

cogniciones de su consciencia en forma armónica
(4) Formula que la tensión anímica puede producirse como consecuencia de la   

incompatibilidad entre cogniciones

27. La expresión "por ello" (línea 21) se refiere -
(1) al hecho de encontrarse en estado de disonancia 
(2) al hecho de la agudización del conflicto  
(3) a la interrupción de la conducta que provoca la disonancia
(4) a la compatibilización de la captación de la realidad a la conducta  

28. Según el texto, el conductor que conduce a excesiva velocidad puede adoptar la creencia de que 
la conducción a velocidad excesiva es un factor marginal en la producción de accidentes de 
tránsito (líneas 24-27) -

 

(1) porque esa creencia justificaría el hecho de que él continúe conduciendo a excesiva  
velocidad

(2) porque no hay datos que puedan contradecir esa creencia 
(3) a pesar de que busca información que funde esa creencia
(4) a pesar de que ello ocasionaría el incremento de la incompatibilidad entre el   

significado de sus actos y otras de sus cogniciones

29. "Entre los otros" (línea 46), es decir, los examinados que -
(1) recibieron remuneración y explicación 
(2) reportaron una sensación de hambre excesiva  
(3) no recibieron ni remuneración ni explicación
(4) no sintieron disonancia cognitiva

30. ¿Cuál de las siguientes proposiciones describe de manera más adecuada las conclusiones de los 
investigadores del experimento descrito en el párrafo cuarto?
(1) Los examinados que recibieron explicación y pago sintieron que la remuneración que  

recibieron no era apropiada, y se quejaron de una sensación más aguda de hambre 
(2) Las personas que no temen ayunar estaban dispuestas a prestarse al experimento sin  

retribución; y en efecto esos examinados sintieron menos hambre 
(3) Los examinados que no recibieron ni explicación ni pago se sintieron menos cómodos 

con su acuerdo de ayunar, y redujeron su malestar con la disminución de la sensación de 
hambre

(4) Los examinados que estaban en disonancia se opusieron a ayunar sin remuneración ni 
explicación suficiente
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Esta sección incluye 25 preguntas.
El tiempo a tu disposición es de 25 minutos.Sección 2: Razonamiento cuantitativo

En esta sección aparecen preguntas y problemas que exigen razonamiento cuantitativo.  Para cada pregunta se 
proponen cuatro respuestas.  Debes elegir la respuesta correcta y señalar su número en el lugar correspondiente en la 
hoja de respuestas. 

Observaciones generales concernientes a la sección de razonamiento cuantitativo
* Los dibujos que aparecen junto a algunas de las preguntas están destinados a ayudar a resolverlas, pero no están 

hechos necesariamente a escala. A partir del dibujo solo, no deben sacarse conclusiones respecto a longitudes de 
segmentos, medidas de ángulos, etc.

* Si una línea parece recta en el dibujo se puede suponer que es efectivamente recta. 
* Cuando en una pregunta aparezca como dato un término geométrico (lado, radio, área, volumen, etc.) se tratará 

de un término cuyo valor es mayor que cero, a menos que se haga indicación expresa de lo contrario. 
* Cuando en una pregunta aparece escrito a  (a > 0), se trata de la raíz positiva de a.

Signos y fórmulas
10. El área de un rectángulo de longitud a y de 

ancho b es a · b

11. El área de un trapecio una de cuyas 
 bases es  a, la otra base es b y la 
 altura es h, es a b h

2
$+] g

12. La suma de los ángulos interiores de un 
polígono de n lados es (180n – 360) grados.

 En un polígono regular de n lados, la magnitud 
de cada uno de los ángulos interiores es

 n n
n180 360 180 360

− =
−

b bl l grados.

13. El círculo y la circunferencia:
 a. El área de un círculo de radio r
  es πr2 (π = 3,14...)
 b. El perímetro de una 
  circunferencia de radio r es 2πr

c. El área de un sector circular con
 ángulo al centro de x°, es πr2 · x 

 360
14. Caja, cubo :
 a. El volumen de una caja de 
  longitud a, de ancho b y de 
  altura c es a · b · c
 b. El área de la superficie total de la caja es
  2ab + 2bc + 2ac
 c. En un cubo,  a = b = c

15. Cilindro :
 a. El área de la superficie lateral de
  un cilindro de radio r y de altura h 
  es 2πr · h
 

 b. El área de la superficie total del
  cilindro es 2πr2

 + 2πr · h = 2πr(r + h)

 c. El volumen del cilindro es πr 
2· h

16. El volumen de un cono cuya base es 

 de radio r y cuya altura es h  es   πr2 · h
     3

    

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

1. El signo 

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

 significa ángulo de 90°- ángulo recto.
 El signo  «ABC  significa el ángulo comprendido entre 

los segmentos AB y BC.
 a || b significa que a es paralela a b.
 a ⊥ b significa que a es perpendicular a b. 

2. El Cero es un número que no es ni positivo ni negativo.
 El Cero es un número par.
 El Uno no es un número primo.

3. Porcentajes :   a% de x es a x100 $

4. Potencias :  Para todo a distinto de 0, y para todo 
 n y m enteros -

 a. a
a
1
n=−n  b. am + n = am · an 

 c. a amm
n n

= ^ h 	 (0 < a, 0 < m) d. an · m = (an)m

5. Producto de binomios :
 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2

 (a + b)(a – b) = a2 – b2

       distancia6. Problemas de recorridos :    = velocidad               tiempo
7. Problemas de rendimiento :
 cantidad de trabajo
   =  rendimiento
    tiempo

8. Proporciones :   Si  AD || BE || CF

 entonces DE
AB

EF
BC

=  y también AC
AB

DF
DE

=

9. Triángulo :
 a. El área de un triángulo cuya base es 
  de longitud a y la altura de dicha base 
  es h, es a h

2
$

 b. Teorema de Pitágoras :
  En un triángulo rectángulo ABC (recto 
  en B) se cumple :  AC2

 = AB2
 + BC2

 c. En todo triángulo rectángulo cuyos
  ángulos son de 30°,  60°  y  90°, 
  la longitud del cateto opuesto al
  ángulo de 30° es igual a la mitad 
  de la longitud de la hipotenusa.

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Preguntas y problemas (preguntas 1-6)

1. ABCD es un rectángulo, EF  ⊥ BC ,
 AE = 4 cm, ED = 2 cm (ver dibujo).
	 Se	sabe	que	la	superficie	sombreada	mide	9	cm2.
 
 AB = ?

 (1) 5 cm 
 (2) 2 cm 
 (3) 3 cm 
 (4) 4 cm 

2. Marta pagó 1200 pesos al taller mecánico.  En concepto de servicio de rutina pagó 6
1  de esa 

suma. El costo del cambio de los frenos fue 10
3  del resto de esa suma , y el resto del dinero se 

invirtió en el cambio del embrague. 

 ¿ֹCuánto costó el cambio del embrague (en pesos)?   

 (1) 700 
 (2) 750 
 (3) 800 
 (4) 840 

3. ¿Cuál de los siguientes números es tal que el resto de su división por la suma de sus cifras es 
distinto de cero?

 (1) 21  
 (2) 42 
 (3) 62  
 (4) 81 

4. ABC es un triángulo equilátero cuyo perímetro es 18 cm. BDC es un 
 triángulo cuyo perímetro es 21 cm (ver dibujo). 

 ¿Cuál es el perímetro del cuadrilátero ABDC (en cm)?

 (1) 24 
 (2) 27 
 (3) 30 
 (4) 39 
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5. En un mazo hay x naipes diferentes entre sí. La probabilidad de extraer al azar uno cualquiera 
de ellos es P (0 < P < 1).

 x = ?

 (1) P2 

 (2) 
P
1

2  

(3) P
1  

(4) 1 + P  

6. Se sabe que   x < 0

 ?x
x

x
x

=−  
 

 (1) 1 
 (2) -2 
 (3) -1 
 (4) 0  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Comprensión de gráficos (preguntas 7-10)
Estudia	atentamente	el	siguiente	gráfico	y	contesta	las	cuatro	preguntas	que	aparecen	a	continuación.

La dirección del aeropuerto "Alas" realizó una investigación sobre los aviones que pasaron por el 
aeropuerto	en	el	curso	de	una	determinada	mañana.	El	gráfico	que	está	ante	ti	presenta	los	resultados	
de la investigación. Para cada avión que aterrizó en el aeropuerto esa misma mañana, aparece un 
segmento	en	el	gráfico.	El	punto	izquierdo del segmento indica la hora del aterrizaje del avión, el 
punto de la derecha del segmento indica la hora del despegue del avión.  La longitud del segmento 
indica	el	tiempo	que	el	avión	estuvo	en	tierra.	Asimismo,	en	el	gráfico	se	detalla	el	pasaje	de	cada	
avión, o sea, el número de pasajeros que transportó. 
Por ejemplo, el avión que aterrizó a las 9:00 y que transportó 300 pasajeros, permaneció una hora en 
tierra y despegó a las 10:00.

Nota: Cuando en las preguntas que están ante ti aparezca el concepto de "intervalo", éste incluye 
también a los puntos extremos.

Presta atención:  Al responder cada pregunta no debes tomar en cuenta los datos que aparecen en las  
 otras preguntas. 

6:00            7:00            8:00            9:00         10:00          11:00         12:00          13:00

600

500

400

300

200

100

aterrizaje

tiempo de
permanencia

en tierra

despegue

hora

pasaje
(número de
pasajeros)

6:00            7:00            8:00            9:00         10:00          11:00         12:00          13:00
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Preguntas

7. ¿Cuál es el lapso de tiempo más corto en el que un avión cualquiera estuvo en tierra?

 (1)  una hora 
 (2) media hora 
 (3) una hora y media 
 (4) no se puede saber a partir de los datos 

8. ¿Cuál fue el pasaje promedio de los aviones que aterrizaron en el intervalo de las 8:00 a las 
9:00  (en número de pasajeros)?

 (1)  350 
 (2) 375 
 (3) 400
 (4) 425 

9. ¿Cuántos aviones despegaron en el intervalo de las 10:00 a las 11:00 ?

 (1) 1 
 (2) 2 
 (3) 6 
 (4) 4 

10. ¿Cuánto tiempo permaneció en tierra el séptimo avión que aterrizó esa mañana?

 (1) una hora 
 (2) dos horas 
 (3) tres horas 
 (4) una hora y media  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Comparaciones cuantitativas (preguntas 11-16)

Las preguntas 11-16 están compuestas por pares de expresiones.  En cada pregunta una expresión 
aparece en la columna A, y la otra expresión en la columna B.  En la tercera columna aparece, en 
ciertos casos, información adicional referente al par de expresiones mencionadas en las columnas A y 
B.  Esta información puede ser esencial para responder a la pregunta.  Debes comparar las dos 
expresiones con ayuda de la información adicional (si la hubiere), y determinar si: 
 
 (1) La expresión en la columna A es mayor que la expresión en la columna B
 (2) La expresión en la columna B es mayor que la expresión en la columna A
 (3) Las dos expresiones son iguales
	 (4)	 No	hay	suficiente	información	para	determinar	cuál	es	la	relación	entre	las		 	 	

 magnitudes de ambas expresiones

Después de elegir la alternativa que te parezca correcta, señala su número en el lugar correspondiente 
en la hoja de respuestas.

Columna A Columna B Información adicional

11. La suma de las áreas de
los triángulos AFD y
EBC

El área del cuadrado
ABCD

ABCD cuadrado.
E punto medio de AD.
F punto medio de BC.

12. a + b + c x

0 < x

a x
2=

b x
3=

c x
4=

13. 90 La nota de Ana en
historia

El promedio de las notas 
de Ana y de Blanca en historia
es 90. 
El promedio de las notas 
de Ana y de Celia en historia
es 85.

C

DQ

2426

A

B C

DE

F

A

B

D

C

80°

A

BP

A

B C

D

r

2

70°

A

B

CD

A

B

DE

F C

4 2

A

B C

D

E
"מ

 ס
6

4 ס"מ

8 ס"מ

4 cm

6 cm 8 cm

A

B C

D

E



- 17 -(4S - 4QU2426) 2

2

 (1) La expresión en la columna A es mayor que la expresión en la columna B
 (2) La expresión en la columna B es mayor que la expresión en la columna A
 (3) Las dos expresiones son iguales
	 (4)	 No	hay	suficiente	información	para	determinar	cuál	es	la	relación	entre	las		 	 	

 magnitudes de ambas expresiones

Columna A Columna B Información adicional

14.
La longitud del arco
en línea de puntos 
(BC)

La suma de las 
longitudes de los 
arcos destacados   
(AC y BD)

O centro de la
circunferencia.
AB y CD diámetros.

15. x y
1x

y
1
2 =+

+

y ≠ -2

16.

AP + PB CQ + QD

Las circunferencias de las 
columnas A y B son  congruentes. 
A, B, C y D son puntos de 
tangencia de las rectas y las 
circunferencias.
�«APB = 80°
«CQD = 90°
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Preguntas y problemas (preguntas 17-25)

17. Para cada número positivo x	se	define	la	operación	[x] del siguiente modo:
	 [x] = el mayor número entero que es menor o igual que x.

 Por ejemplo:  2 7
4 2=: D  

 10,5 2
3 ?

2
$ =b l6 9@ C

 (1) 10
 (2) 121
 (3) 100
 (4) 0 

18. En un triángulo cualquiera los ángulos son x, y, z;    x < y < z. 

	 ¿Cuál	de	las	siguientes	afirmaciones	no es necesariamente cierta?

(1) Las longitudes de los lados son distintas entre sí 
(2) La longitud del lado opuesto al ángulo z es mayor que la longitud del lado opuesto al  

ángulo x
(3) x < 60°
(4) z < x + y 

19.	 En	una	liquidación	de	fin	de	temporada	se	venden	pares	de	zapatos	con	un	descuento	
 del 20%. 
 Si se sabe que 100 pesos son el 25% del precio de liquidación del par de zapatos, ¿cuál era el 

precio del par de zapatos antes de la liquidación?

 (1) 420
 (2) 440
 (3) 480
 (4) 500 

20. Se sabe que   x x30 3 $=        (0 < x). 
 

 x = ?

 (1) 10
 (2) 10  

(3) 3
 (4) 3    

21. En un planeta lejano, cada "semana" tiene 8 días. En un año hay 24 meses y cada uno de ellos 
tiene ó 28, ó 32 días alternativamente. 

 ¿Cuántas "semanas" tiene un año en ese planeta?

 (1) 52
 (2) 84
 (3) 90
 (4) 96  
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22. En el dibujo que está ante ti hay un cilindro con base de radio r cm. 
 AD y BC son diámetros de las bases del cilindro y ABCD es 
 un rectángulo de área S cm2. 

 ¿Cuál es el volumen del cilindro (en cm3)?

 (1) πr2 · S 

 (2) 2πr · S 

 (3) 3π · S 

 (4) r
2
π  · S 

23. El domingo Rodolfo fue al casino con x pesos (2000 < x). Al comienzo perdió 1000 pesos, pero 
luego consiguió triplicar la suma que le quedaba. Al día siguiente, Rodolfo volvió al casino con 
todo el dinero que tenía cuando salió del casino el día anterior. Al comienzo nuevamente perdió 
1000 pesos, pero luego consiguió triplicar la suma que le quedaba. 

	 ¿Cuánto	dinero	(en	pesos)	le	quedó	al	finalizar	el	segundo	día?

 (1) 6x – 4000 (2) 6x – 6000 (3) 9x – 2000   (4) 9x – 12000 

24. Se sabe que z = 212 · 59 · 32

 ¿Qué no es cierto respecto de z ?
 

 (1) z  es divisible por 45

 (2) z
9  es divisible por 3

 (3) z
25  es divisible por 5

 (4) la cifra de las unidades de z es 0  

25. En el dibujo que está ante ti, ABC y CDE son triángulos rectángulos. 
 Según los datos del dibujo, 

 EC = ? 

 (1) 6 cm

 (2) 5 cm

 (3) 3 4
3  cm

 (4) 5 3
1  cm 
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SECTION 3 : ENGLISH
The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-11)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1.  At present, farmers have virtually no weapons to use  plant viruses which attack 
their crops.

 (1) against 
 (2) under 
 (3) through 
 (4) beyond

2. Although liberals in Parliament find the conservative member's views offensive, they 
 his right to express them openly.

 (1) predict 
 (2) question 
 (3) ignore 
 (4) support

3. Some doctors believe that video games can be  as they can impair children's 
eyesight.

 (1) curious 
 (2) harmful 
 (3) stable 
 (4) available

4. Airline pilots agree that fatigue is the most common  of errors made during long 
flights.

 (1) fear 
 (2) cause 
 (3) sign 
 (4) event

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE

This section contains 27 questions.
The time allotted is 25 minutes.
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5. India has had socialist governments ever since it  its independence.

 (1) supplied 
 (2) gained 
 (3) counted 
 (4) reversed

6. Although the mole has a poor sense of smell, it can  insects and worms by using its 
sense of touch.

 (1) detect 
 (2) project 
 (3) consult 
 (4) maintain

7. The earthquake in Kobe was a horrific reminder that prosperity and technology cannot 
 a country from natural disasters.

 (1) detract 
 (2) deduce 
 (3) shield 
 (4) propel

8. Although two different interpretations of liberalism – a political philosophy – exist, it is 
difficult to make a  between them.

 (1) proposition 
 (2) transaction 
 (3) celebration 
 (4) distinction 
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9. At one time, Turkey was ruled by the Greeks; , it became part of the Roman 
Empire.

 (1) subsequently 
 (2) approximately 
 (3) exclusively 
 (4) respectively

10. The  that our personality traits are essentially determined by our genes is no longer 
a popular one.

 (1) notion 
 (2) mission 
 (3) debt 
 (4) fault

11. Single mothers often have  responsibility for raising their children.

 (1) sole 
 (2) interior 
 (3) scarce 
 (4) fragile

Restatements (Questions 12-17)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

12.  Christina Rossetti was a very prolific writer:  she started writing at the age of eleven, and 
by the time she died in 1894, she had completed more than 1,100 poems.

(1) Christina Rossetti died in 1894 at an early age; by that time, she had written more 
than 1,100 poems.

(2) Most of Christina Rossetti's 1,100 poems were written in the eleven years before her 
death.

(3) Christina Rossetti, who wrote a great deal, created over 1,100 poems from the time 
she was eleven until her death in 1894.

(4) The 1,100 poems Christina Rossetti wrote in her childhood were only published 
after she died.

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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13. The Ionians, who conquered Crete, appear to have adopted the Cretan culture, just as the 
Romans later adopted the culture of Greece.

(1) After the Ionians conquered Crete, they turned to Greek culture, as the Romans had 
done earlier, and adopted it as their own.

(2) Although the Ionians conquered Crete and replaced the Cretan culture with their 
own, the Romans eventually replaced this culture with the Greek one.

(3) The Romans adopted Greek culture in the same way that, in earlier times, the 
Ionians seem to have adopted the culture of Crete, the land that they conquered.

(4) A conquered people may adopt the conqueror's culture, as did the Cretans, who were 
conquered by the Ionians, and the Greeks, who were conquered by the Romans.

14. Although most people use kites for purposes of amusement, researchers in the field of 
mechanics use them as a means of verifying a number of formulas relating to air 
resistance.

(1) Researchers in the field of mechanics, who thought that kites could only be used for 
fun, now realize that they can also be used to demonstrate the accuracy of formulas 
relating to air resistance.

(2) To the great amusement of researchers in the field of mechanics, most people think 
that kites cannot be used to verify formulas relating to air resistance.

(3) Although researchers in the field of mechanics use kites to prove various formulas 
relating to air resistance, they also use them for purposes of amusement.

(4) Researchers in the field of mechanics use kites to check the validity of several 
formulas relating to air resistance, but most people use them for fun.

15. Unlike the Society for the Protection of Nature in Israel (SPNI), most nature 
conservation organizations throughout the world concentrate on the preservation of 
specific species of animals.

(1) Although most nature conservation organizations around the world focus their 
efforts on preserving particular animal species, the SPNI does not.

(2) The SPNI has been cooperating with nature conservation organizations around the 
world in an attempt to preserve particular species of animals.

(3) Unlike other nature conservation organizations, the SPNI focuses its energies on the 
preservation of a limited number of animal species.

(4) Some nature conservation organizations dislike the fact that the SPNI does not limit 
its activities to the preservation of specific species of animals.
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16. It is hard today to appreciate the extent to which the painter William Hogarth departed 
from the traditions of his time.

(1) Hogarth is considered an important painter today because his style reflects the 
traditions of his time.

(2) It is only in recent times that people have realized that Hogarth was responsible for 
creating a new artistic tradition.

(3) Just how unconventional Hogarth was for his time is difficult to understand today.
(4) In order to evaluate Hogarth's work properly, it is necessary to compare it to the 

traditional work of his time.

17. The process of reducing the French nobility to relative powerlessness in national 
political affairs began during the fifteenth century and was hastened by the religious and 
civil wars of the following century.

(1) Although the power of the French nobility had been limited in the fifteenth century, 
the religious and civil wars of the sixteenth century forced them to participate in 
national political affairs.

(2) During the fifteenth century, the power of the French nobility was firmly 
established; however, during the religious and civil wars of the next century, their 
influence in national politics began to decline.

(3) During the fifteenth century, no one would have imagined that in the next century 
religious and civil wars would be instrumental in restricting the national political 
power of the French nobility.

(4) The religious and civil wars of the sixteenth century accelerated the process – begun 
during the previous century – of depriving the French nobility of much of their 
power in national politics.

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 18-22)

(1)  The Great Fire of London started in the very early hours of September 2, 1666.  In 
four days, it destroyed 89 churches and more than 13,000 houses.  One hundred 
thousand people lost their homes; fortunately, only a few lost their lives.

  The fire started on Sunday morning in the house of Thomas Farrinor, the King's 
(5)  baker.  A strong wind blew the fire from Farrinor's house into an inn next door.  The fire 

destroyed the inn; it then spread quickly to Thames Street.  That was only the beginning.  
By noon, more than 300 houses were on fire, and the north end of London Bridge was 
burning.  By Monday, a large part of the city was in flames.  The worst day was Tuesday, 
when the fire destroyed many famous buildings, including St. Paul's Cathedral and the 

(10)  Royal Exchange.

  Why did the fire spread so quickly?  There were several reasons.  Firstly, almost all 
the houses were made of wood.  Secondly, the streets were very narrow and the houses 
were close together.  Thirdly, there was a very strong wind.  Finally, the Mayor of 
London did not order the destruction of the houses in the path of the fire.  The fire was 

(15)  stopped only after the King ordered the destruction of hundreds of buildings.  With 
nothing left in its path to burn, the fire stopped spreading and eventually died out.

  Most of what we know about the fire comes from the diary of Samuel Pepys,
 a famous writer.  In it, he describes the losses caused by the fire and Christopher Wren's 

plans for rebuilding London.  Wren, the King's chief architect, wanted to build a city 
(20)  with wide streets and fine new buildings of stone.  In fact, the streets remained narrow, 

but more than fifty stone churches were built – among them a new St. Paul's.

Questions

18. In the first paragraph, the author presents some facts about -

 (1) an important year in London's history
 (2) the destruction caused by the Great Fire 
 (3) how the Great Fire began
 (4) what London looked like on September 2, 1666
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19. It can be understood from the second paragraph that the greatest damage occurred on the 
 day of the fire.

 (1) first
 (2) second
 (3) third
 (4) fourth

20. The main purpose of the third paragraph is to -

 (1) explain why the fire spread so quickly
 (2) describe the destruction caused by the fire
 (3) discuss the King's attempts to stop the fire
 (4) present the reasons why the fire started

21. It can be understood that the King ordered the destruction of hundreds of buildings 
because -

 (1) nothing was being done to stop the fire from reaching St. Paul's
 (2) the Mayor of London suggested this to him
 (3) fires cannot be fought in narrow streets
 (4) one way to stop a fire is to remove whatever is in its path

22. According to the text, which of Wren's plans for rebuilding London was actually used?  
His plan for -

 (1) wider streets
 (2) building houses close together
 (3) buildings made of stone
 (4) a new Royal Exchange

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Text II (Questions 23-27)

(1)  In recent years people have become increasingly aware of the susceptibility of a 
fetus to environmental factors.  It is now known that exposing a woman to cigarette 
smoke, radiation, or certain drugs can affect the development of her unborn child.  
Among these drugs are a group known as teratogenic drugs, which cause fetal 

(5)  malformations and which were only identified approximately thirty years ago.  Before 
that time, the scientific community believed that a fetus was adequately protected from 
the effects of drugs administered to its mother during pregnancy.  

  This belief was shattered in the early 1960s with the discovery that thalidomide – a 
drug which was used as a sedative and to prevent nausea in pregnant women – caused 

(10)  severe malformations in fetuses.  These took the form of a reduction in the length, or 
even a total absence, of the long bones of the arms and legs.  The total number of 
children affected by this drug is not known but is estimated to be at least 10,000 
worldwide.  Mercifully, in many countries, including the United States, the drug was 
never approved and its distribution was prohibited, thus preventing more widespread 

(15)  damage.

  The realization that a drug such as thalidomide could cause fetal anomalies was 
horrifying and had two major consequences.  First, a great deal of research on the nature 
of thalidomide and other teratogenic drugs was initiated.  Second, the already severe 
criteria that had to be met before any new drug could be marketed were made even more

(20)  stringent.

  The thalidomide story has an interesting sequel.  In 1989 researchers discovered 
that, like many other organic compounds, the thalidomide molecule exists in two 
different forms.  One form of the molecule is the mirror image of the other, like a left-
hand and a right-hand glove, but each has different properties.  By using special 

(25)  techniques, the researchers isolated each form and found that one is responsible for the 
sedative effect and is safe, while the other is responsible for the teratogenic effect.  
Today thalidomide is given in limited doses to treat very specific types of mouth ulcers 
and other infections.  

Questions

23. "This belief" (line 8) refers to the belief that -

 (1) the effects of teratogenic drugs only became evident at birth
 (2) drugs taken by a pregnant woman would not affect her fetus
 (3) thalidomide could prevent nausea in pregnant women
 (4) doctors could prevent the development of fetal malformations
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24. In line 10, "These" refers to -

 (1) fetuses
 (2) malformations
 (3) women
 (4) bones

25. It can be inferred from the second paragraph that it was fortunate that -

 (1) many pregnant women refused to take thalidomide
 (2) the damage caused by thalidomide was not permanent
 (3) most women only took thalidomide after giving birth
 (4) thalidomide was not distributed in many countries

26. The last paragraph mainly discusses -

 (1) organic compounds which are similar in form to thalidomide
 (2) the consequences of taking thalidomide 
 (3) the ways in which thalidomide is used today
 (4) a recent discovery regarding the nature of thalidomide

27. In line 26, "is responsible for the teratogenic effect" can be replaced by -

 (1) causes fetal malformations
 (2) depends mainly on the sedative effect
 (3) is used to treat abnormalities
 (4) has been approved for marketing



- 30 - (4S - 4EN3494)

3

3

3

PAGINA  EN  BLANCO



- 31 -(4S - 4EN3501) 4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

SECTION 4 : ENGLISH
The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-11)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1.  The city of Cordoba in Spain was once a  of intellectual and academic activity.

 (1) measure 
 (2) chapter 
 (3) center 
 (4) season

2. Although it has been illegal to  bald eagles in the United States since 1940, there 
are only a few of these birds left in the country.

 (1) watch 
 (2) find 
 (3) hunt 
 (4) fly

3. All parents should provide a  and balanced diet for their children.

 (1) separate 
 (2) potential 
 (3) straight 
 (4) healthy

4. In the late 1960s, U.S. Army scientists realized that  spider silk is both extremely 
strong and highly elastic, it can be used to make bullet-proof vests.

 (1) unless 
 (2) before 
 (3) because 
 (4) until

This section contains 27 questions.
The time allotted is 25 minutes.

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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5. The government's plan to modify the tax system was never very grand in scale; it 
involved only  changes.

 (1) constant 
 (2) minor 
 (3) recent 
 (4) complex

6. Even today, after so many years of , the continent of Antarctica still holds many 
mysteries.

 (1) unawareness 
 (2) exploration 
 (3) approval 
 (4) reform

7. Recent polls in Britain have shown that public morale is low as a result of widespread 
 government policies.

 (1) discrimination against
 (2) communion with
 (3) disenchantment with
 (4) certification of

8. Scientists have only begun to  the damage caused by human encroachment on the 
habitats of various animals.

 (1) assess 
 (2) enrage 
 (3) obey 
 (4) extract
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9. Compared to other great artists, Leonardo da Vinci completed  few paintings.

 (1) favourably 
 (2) relatively 
 (3) regularly 
 (4) permanently

10. Hotel owners in New York City reached a tentative agreement with their employees, thus 
 the strike threatened by the workers' union.

 (1) averting 
 (2) condemning 
 (3) amassing 
 (4) invoking

11. The researchers published a lengthy report describing all of their findings in detail, as 
well as a shorter, more  version.

 (1) concise 
 (2) absorbent 
 (3) secular 
 (4) morose

Restatements (Questions 12-17)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

12. People from different dialectal regions of China are unable to communicate with one 
another through speech, although they can do so through reading and writing.

(1) Because China's regional dialects are no longer very different, people's ability to 
communicate has improved greatly.

(2) Although there are many different dialectal regions in China, people still manage to 
communicate through speech.

(3) There are so many different dialects of Chinese that even people who can speak to 
each other cannot read or write each other's dialect.

 (4) Chinese people who speak different dialects are able to communicate with each   
 other only through written language.

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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13. Even during wartime, civil law must be upheld, and those who violate it must be 
punished.

(1) Punishing those who break the law is difficult, especially during a war.
(2) People who disobey civil law should be punished, even during a war.
(3) While there are many violations of civil law during peacetime, they are more 

frequent during a war.
(4) Because upholding the law is so important in wartime, those who disobey it are 

punished.

14. Tiberias lies some 200 meters below sea level, on the ruins of the biblical town of 
Hammat.

(1) The ruins of the biblical town of Hammat, which is situated near Tiberias, lie 200 
meters underwater.

(2) Tiberias, built atop the ruins of the biblical town of Hammat, is about 200 meters 
below sea level.

(3) The biblical town of Hammat, after it was rebuilt 200 meters below sea level, was 
called Tiberias.

(4) The ruins of the biblical town of Hammat lie about 200 meters above Tiberias.

15. Given its inevitability, the fact that old age is generally regarded as a time to be dreaded 
rather than eagerly anticipated is lamentable.

(1) The fact that most people do not look forward to their old age is tragic, but it is 
difficult to change the way people feel about getting old.

(2) People who do not realize that old age may be the most enjoyable time of their lives 
are afraid of getting old.

(3) Since old age cannot be avoided, it is sad that most people think of it as a time to be 
feared rather than looked forward to.

(4) If people realized how enjoyable old age can be, they would not be so worried about 
getting old.
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16. Unless a pathogen like the Ebola virus alters its mode of transmission, it is unlikely to 
proliferate outside its natural habitat.

(1) A pathogen like the Ebola virus will probably not multiply on a large scale in areas 
other than its natural habitat if it does not change the way in which it is transmitted.

(2) Unless it has a mode of transmission which is similar to that of the Ebola virus, a 
pathogen will probably not proliferate outside its natural habitat.

(3) If a pathogen like the Ebola virus is transmitted in the usual way, it will probably not 
remain in its natural habitat but will multiply rapidly in other areas.

(4) The natural habitat of the Ebola virus is unlikely to change or expand unless the 
virus's mode of transmission becomes more like that of other pathogens.

17. Yugoslav leader Broz Tito, in addition to being the only ruler of a Communist country 
who seemed to enjoy genuine popularity, was also the only one who employed more 
than terror and propaganda to govern his country, although he certainly employed them 
as well.

(1) Tito was unique among leaders of Communist countries in two ways:  first, people 
actually seemed to like him, and second, he did not use terror and propaganda alone 
to rule his country.

(2) Although Tito established his rule in Yugoslavia by using terror and propaganda, he 
governed his country well and became more popular than other leaders of Communist 
countries.

(3) Although leaders of other Communist countries warned Tito that he would not be 
able to rule effectively without using terror and propaganda, he decided to stop using 
them and, as a result, became more popular.

(4) Tito became Yugoslavia's most popular leader by refusing to employ terror and 
propaganda; in doing so, he ignored the example of other Communist leaders, who 
used these methods to attain power.

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 18-22)

(1)  Since garbage is something everyone produces, we might assume that people know 
everything there is to know about it.  However, according to William L. Rathje, a 
researcher at the University of Arizona, studies of garbage have led to some surprising 
discoveries.  In an attempt to reduce the amount of garbage produced, Rathje and his 

(5)  colleagues have spent the past seventeen years studying landfills – huge holes in the 
ground where garbage is dumped and buried.  

  Rathje's studies have helped to disprove several popular myths about landfills.  The 
most common of these relates to what is buried in them.  Surveys show that most 
Americans believe that 20 to 30 percent of the content of landfills is fast-food packaging 

(10)  and that another 30 to 40 percent consists of different kinds of plastic.

  Rathje and his team have shown that such estimates are, in fact, totally incorrect.  
Fast-food packaging makes up only one quarter of one percent of the average landfill.  
Plastic, which many believe constitutes the largest part of our garbage, actually 
represents only about 10 percent of the total content of landfills.  So what does the 

(15)  remaining 90 percent consist of?

  The largest and fastest growing component of landfills is paper.  In 1970, paper 
constituted 30 percent of the content of landfills, and by 1990 this figure had reached  
50 percent.  These statistics indicate that greater efforts should be made to recycle paper.

    Another way to reduce the amount of garbage produced and save billions of dollars
(20)  a year on garbage disposal is to stop wasting food.  Rathje found that 9 percent of the 

garbage in landfills is food.  If every household wasted less food, he claims, there would 
be a significant decrease in the garbage it produced.

Questions

18. According to the first paragraph, what has been going on for seventeen years?

 (1) the development of better garbage disposal methods
 (2) research on landfills conducted by Rathje and his team
 (3) the dumping and burying of garbage in landfills 
 (4) studies on the garbage produced at the University of Arizona
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19. The main purpose of the second paragraph is to discuss -

 (1) some reasons for studying garbage
 (2) the results of Rathje's research
 (3) different types of garbage found in landfills
 (4) common beliefs about the content of landfills

20. The main purpose of the third paragraph is to show that -

 (1) Americans believe that too much of the garbage in landfills is plastic
 (2) the estimates mentioned in the second paragraph are incorrect
 (3) the research described in the first paragraph is important
 (4) scientists know what makes up 90 percent of the content of landfills

21. It can be understood from the last two paragraphs that today -

 (1) more paper is being recycled than in the past
 (2) people are throwing away less food than they did in the past
 (3) more than half of the garbage in landfills is paper and food
 (4) most of the food people buy is wasted  

22. The main purpose of the last paragraph is to -

 (1) give an example of how we can reduce the amount of garbage we produce
 (2) explain why it is so difficult to reduce the amount of garbage we produce
 (3) argue that more money should be spent on studying garbage
 (4) show how billions of dollars have been saved as a result of studying garbage

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Text II (Questions 23-27)

(1)  Since the 1960s, there has been an enormous increase both in the number of new 
cults and in the number of people who have joined them.  People used to dismiss cult 
members as harmless eccentrics who were best left alone.  However, the tragic mass 
suicide of members of the Jonestown People's Temple in Guyana led to extensive media 

(5)  coverage of cults and of the brainwashing techniques which they use to control their 
members.  As a result, people's awareness of the dangers represented by such groups has 
grown.

  Although different cults have different philosophies, they share certain 
characteristics.  They usually have a very strong, charismatic leader and a highly 

(10)  organized system of religious beliefs.  Absolute obedience to the leader and to his or her 
teachings is demanded.  This may entail giving up one's home, job and possessions, as 
well as avoiding all contact with one's family in order to follow the cult's way of life.  

  Young people are especially susceptible to the psychological pressures imposed by 
cults, and are therefore often unwilling or unable to leave them.  Some parents have had 

(15)  no choice but to hire specialists to remove their children forcibly from these groups and 
"deprogram" them so as to free them from the group's psychological hold.  This 
desperate and somewhat controversial step is usually taken by the parents only after 
lengthy legal battles and other attempts to get their children back have failed.

  Why do people join cults?  Many people, particularly the young, are dissatisfied 
(20)  with certain aspects of their society.  They worry about problems  such as the threat of 

nuclear war, the deterioration of the environment and overpopulation.  These people, 
whose families often did not provide them with a strong feeling of security or a clear set 
of beliefs and values, lack a sense of belonging.  They are looking for help and guidance, 
and in many cases the cults seem to offer all the answers.  

Questions

23. The first paragraph compares -
 
 (1) people's attitudes towards cults in the past and present
 (2) the Jonestown People's Temple with other cults
 (3) cult members with other harmless eccentrics
 (4) the media coverage given to different cults

24. Which of the following is not mentioned in the text as a characteristic common to many 
cults?

 (1) having a charismatic leader
 (2) having a highly organized system of religious beliefs
 (3) using psychological pressure
 (4) engaging in illegal activities 
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25. According to the third paragraph, many cult members find it difficult to leave the cult 
because -

 (1) they have lost their homes and their jobs
 (2) their families refuse to maintain contact with them
 (3) they have been subjected to psychological pressures
 (4) the outside world is unwilling to accept their beliefs

26. The desperate step mentioned in line 17 is -

 (1) brainwashing children
 (2) fighting lengthy legal battles
 (3) hiring specialists to forcibly remove children
 (4) joining a cult and giving up one's possessions

27. An appropriate title for this text would be -

 (1) A Short History of Cults
 (2) Can Cults Solve Society's Problems?
 (3) Cults and Religion in Modern Times
 (4) Cults:  Their Dangers and Attractions
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Esta sección incluye 25 preguntas.
El tiempo a tu disposición es de 25 minutos.Sección 5: Razonamiento cuantitativo

En esta sección aparecen preguntas y problemas que exigen razonamiento cuantitativo.  Para cada pregunta se 
proponen cuatro respuestas.  Debes elegir la respuesta correcta y señalar su número en el lugar correspondiente en la 
hoja de respuestas. 

Observaciones generales concernientes a la sección de razonamiento cuantitativo
* Los dibujos que aparecen junto a algunas de las preguntas están destinados a ayudar a resolverlas, pero no están 

hechos necesariamente a escala. A partir del dibujo solo, no deben sacarse conclusiones respecto a longitudes de 
segmentos, medidas de ángulos, etc.

* Si una línea parece recta en el dibujo se puede suponer que es efectivamente recta. 
* Cuando en una pregunta aparezca como dato un término geométrico (lado, radio, área, volumen, etc.) se tratará 

de un término cuyo valor es mayor que cero, a menos que se haga indicación expresa de lo contrario. 
* Cuando en una pregunta aparece escrito a  (a > 0), se trata de la raíz positiva de a.

Signos y fórmulas
10. El área de un rectángulo de longitud a y de 

ancho b es a · b

11. El área de un trapecio una de cuyas 
 bases es  a, la otra base es b y la 
 altura es h, es a b h

2
$+] g

12. La suma de los ángulos interiores de un 
polígono de n lados es (180n – 360) grados.

 En un polígono regular de n lados, la magnitud 
de cada uno de los ángulos interiores es

 n n
n180 360 180 360

− =
−

b bl l grados.

13. El círculo y la circunferencia:
 a. El área de un círculo de radio r
  es πr2 (π = 3,14...)
 b. El perímetro de una 
  circunferencia de radio r es 2πr

c. El área de un sector circular con
 ángulo al centro de x°, es πr2 · x 

 360
14. Caja, cubo :
 a. El volumen de una caja de 
  longitud a, de ancho b y de 
  altura c es a · b · c
 b. El área de la superficie total de la caja es
  2ab + 2bc + 2ac
 c. En un cubo,  a = b = c

15. Cilindro :
 a. El área de la superficie lateral de
  un cilindro de radio r y de altura h 
  es 2πr · h
 

 b. El área de la superficie total del
  cilindro es 2πr2

 + 2πr · h = 2πr(r + h)

 c. El volumen del cilindro es πr 
2· h

16. El volumen de un cono cuya base es 

 de radio r y cuya altura es h  es   πr2 · h
     3

    

a
n
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m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa
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cateto

1. El signo 

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

 significa ángulo de 90°- ángulo recto.
 El signo  «ABC  significa el ángulo comprendido entre 

los segmentos AB y BC.
 a || b significa que a es paralela a b.
 a ⊥ b significa que a es perpendicular a b. 

2. El Cero es un número que no es ni positivo ni negativo.
 El Cero es un número par.
 El Uno no es un número primo.

3. Porcentajes :   a% de x es a x100 $

4. Potencias :  Para todo a distinto de 0, y para todo 
 n y m enteros -

 a. a
a
1
n=−n  b. am + n = am · an 

 c. a amm
n n

= ^ h 	 (0 < a, 0 < m) d. an · m = (an)m

5. Producto de binomios :
 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2

 (a + b)(a – b) = a2 – b2

       distancia6. Problemas de recorridos :    = velocidad               tiempo
7. Problemas de rendimiento :
 cantidad de trabajo
   =  rendimiento
    tiempo

8. Proporciones :   Si  AD || BE || CF

 entonces DE
AB

EF
BC

=  y también AC
AB

DF
DE

=

9. Triángulo :
 a. El área de un triángulo cuya base es 
  de longitud a y la altura de dicha base 
  es h, es a h

2
$

 b. Teorema de Pitágoras :
  En un triángulo rectángulo ABC (recto 
  en B) se cumple :  AC2

 = AB2
 + BC2

 c. En todo triángulo rectángulo cuyos
  ángulos son de 30°,  60°  y  90°, 
  la longitud del cateto opuesto al
  ángulo de 30° es igual a la mitad 
  de la longitud de la hipotenusa.

a
n
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=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a

m n
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x°
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cateto

a
n
m a

m n
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x°
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cateto

a
n
m a

m n
=

x°

hipotenusa

cateto

cateto

a
n
m a
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=

x°
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Preguntas y problemas (preguntas 1-15)

1. x, y, z, y w son cuatro números consecutivos, w < z < y < x.

 (x + y) – (z + w) = ? 

 (1) 1 
 (2) w 
 (3) 2w 
 (4) 4 

2. Según los datos del dibujo que está ante ti,

 a = ?

 (1) 35°  
 (2) 45° 
 (3) 55°  
 (4) 65° 

3. En un cierto lugar de trabajo cada obrero acostumbra comer un número determinado de 
sándwiches por día. En un día de trabajo, Juan, Pedro y Lucía comen juntos 10 sándwiches. En 
4 días, Juan y Pedro comen juntos 28 sándwiches.

 
 ¿Cuántos sándwiches come Lucía en un día de trabajo? 
 
 (1) 1 
 (2) 2 
 (3) 3  
 (4) 4 

4. En el dibujo que está ante ti, ABCD es un paralelogramo.

 x = ? 

 (1) 60°
 (2) 45°
          (3) 30°
 (4) No se puede saber a partir de los datos 

5. Se sabe que:  x = 40 y
                 y = 0,4 z

 2x = ?

 (1) 10 z 
 (2) 20 z        
 (3) 28 z      
 (4) 32 z  
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6. En el dibujo que está ante ti, AB || CD  y AB = 2 · CD.

 ¿Cuál es la relación entre las áreas de los triángulos ECD y AEB?

 (1) 1 : 8  

 (2) 1 : 
2

1   

 (3) 1 : 3   

 (4) 1 : 4  

7. El precio de 4 Tortugas Ninja y 2 (muñecas) Barbie es de 150 pesos. 
 Ruth compró 6 Tortugas Ninja y 3 muñecas Barbie.

 ¿Cuánto pagó por ellas (en pesos)?

 (1)  200
        (2) 225
 (3) 250
 (4) 275 

8. ?a b
c+ =    (b ≠ 0)

 (1) b
a c+

 (2) b
a c$

 (3) b
a b c$ +

 (4) b
a c c$ +

 

9. A cada miembro de la familia Tresín le nacen 3 niños (no hay casamientos entre miembros de la 
familia).

 ¿Cuántos niños en total tendrán todos los nietos de Isaías Tresín?

 (1)   9 
 (2) 12 
 (3) 18       
 (4) 27 
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10. En el dibujo que está ante ti, ABCD  es un rectángulo (ancho 3 cm).
 Los dos triángulos rectángulos AFD y ECD son congruentes y de
 lados 3, 4 y 5 cm.

	 ¿Cuál	es	el	área	de	la	superficie	sombreada	(en	cm2)?

 (1)  8 
 (2)  2 
 (3)  3
 (4)  4  

11. El conjunto A es el conjunto de los números {7, 9, 14, 15}.
 El conjunto B es el conjunto de los números {3, 6}.

 Si x es un número que pertenece al conjunto A, e y es un número que pertenece al conjunto B, 
entonces, x · y es necesariamente -

 (1)  divisible por 7 
 (2)  par 
 (3)  divisible por 3
	 (4)	 	ninguna	de	las	afirmaciones	anteriores	es	necesariamente	cierta 

12. Un comerciante compró 100 lapiceras al precio de 2 pesos cada una. Se deterioraron 10 
lapiceras y es imposible venderlas.

 ¿A cuánto (en pesos) tiene que vender el comerciante cada una de las lapiceras que le quedaron 
para ganar un 35% sobre la inversión realizada al comprar todas las lapiceras?

 (1)  1,5  
 (2) 2,7 
 (3) 3        
 (4) 4 
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13. ABCD  es un cuadrado de 4 cm de lado. AB es el diámetro de una media
  circunferencia y AD es el radio de un cuarto de circunferencia.
 
 ¿Cuál es el perímetro,	en	cm,	de	la	figura	que	se	formó	
 (el perímetro está destacado en el dibujo) ?

 (1) 12 + 4π  
 (2) 12 + 8π 
 (3) 12 + 12π 
 (4) 12 + 16π 

14. Se sabe que: 0 < x < 1

  3 < y
  

x
y z- =   

 ¿Cuál es el dominio exacto en el que puede encontrarse z?

 (1)  z < 3 
 (2) z < -3 
 (3) 3 < z      
 (4) -3 < z 

15.	 Ariel	viaja	de	una	ciudad	a	otra,	en	un	recorrido	fijo,	a	una	velocidad	constante	de	90	km/h.	
Cada semana Ariel viaja 3 veces de ida y vuelta entre las dos ciudades. 

 
	 Si	viaja	14	horas	por	semana,	¿cuál	es	la	longitud	del	recorrido	(en	km)?

 (1) 120  
 (2) 210 
 (3) 280 
 (4) 320  
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Comparaciones cuantitativas (preguntas 16-21)

Las preguntas 16-21 están compuestas por pares de expresiones.  En cada pregunta una expresión 
aparece en la columna A, y la otra expresión en la columna B.  En la tercera columna aparece, en 
ciertos casos, información adicional referente al par de expresiones mencionadas en las columnas A y 
B.  Esta información puede ser esencial para responder a la pregunta.  Debes comparar las dos 
expresiones con ayuda de la información adicional (si la hubiere), y determinar si: 
 
 (1) La expresión en la columna A es mayor que la expresión en la columna B
 (2) La expresión en la columna B es mayor que la expresión en la columna A
 (3) Las dos expresiones son iguales
	 (4)	 No	hay	suficiente	información	para	determinar	cuál	es	la	relación	entre	las		 	 	

 magnitudes de ambas expresiones

Después de elegir la alternativa que te parezca correcta, señala su número en el lugar correspondiente 
en la hoja de respuestas.

Columna A Columna B Información adicional

16.

El área del triángulo El área del rombo

17. AB AO

El polígono del dibujo es un 
polígono regular de 7 lados.  
O es el centro de la  
circunferencia en la que  
está inscripto.
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 (1) La expresión en la columna A es mayor que la expresión en la columna B
 (2) La expresión en la columna B es mayor que la expresión en la columna A
 (3) Las dos expresiones son iguales
 (4) No hay suficiente información para determinar cuál es la relación entre las    

 magnitudes de ambas expresiones

Columna A Columna B Información adicional

18. K · L · M E · L · A · L L2 < L < E · A < K · M

19. a5 a3 + a2 0 < a

20. x y

AE = ED = EB
b < a < 180°
El punto E está sobre la recta AC.

21. El tamaño de la
población de personas 
de ojos azules

El tamaño de la
población de personas 
rubias

Existe una población de personas 
que son de ojos azules y también 
rubias.
Esta población constituye un 30% 
de la población de personas de ojos 
azules y un 20% de la población de 
rubios.

سم
cv

ס"מ

سم

cm

cm
ס"מ

2430

a ס"מ
a ס"מ

A

O

B

A

B C

D

x2xx
y

α
β

A

B C

DE

E

A

B C

D

E

A B

C D

4 ס"מ
6 cm

80°

a ס"מ

b ס"מ

a ס"מ

b ס"מ

50°15°α

3

A

B E
F

C

D

D

a cm

b cm

a cm

b cm

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE



- 48 - (4S - 4QU2430)5

5

5

5

5

5

5

5

Comprensión de gráficos (preguntas 22-25)
Estudia	atentamente	el	siguiente	gráfico	y	contesta	las	cuatro	preguntas	que	aparecen	a	continuación.

Ante	ti	hay	un	gráfico	que	describe	los	ingresos	y	egresos	generales	de	un	restaurante	(en	pesos),	en	
función	de	la	ocupación	de	plazas	del	restaurante	(en	porcentaje).	La	ganancia	del	restaurante	se	define	
como	los	ingresos	generales,	menos	los	egresos	generales.	Asimismo,	el	gráfico	describe	el	ingreso	por	
venta de bebidas solamente (en pesos) en función de la ocupación de plazas del restaurante. En los 
ingresos generales están incluidos los ingresos por bebidas. Los ingresos  y los egresos son diarios.

Por ejemplo, cuando la ocupación de plazas es de un 30%, los ingresos generales del restaurante son 
de 600 pesos, los egresos generales son de 800 pesos, y por lo tanto, la ganancia es de (-200) pesos. 
Con esa ocupación de plazas, los ingresos por venta de bebidas son de 200 pesos.

Presta atención:  Al responder cada pregunta no debes tomar en cuenta los datos que aparecen en las  
 otras preguntas. 

Preguntas

22. Si se sabe que en un día determinado la ganancia del restaurante es negativa, ¿cuál es el 
intervalo exacto en que puede estar la ocupación de plazas del restaurante en ese día?

 (1) 0% – 30% 
 (2) 10% – 50% 
 (3) 0% – 50% 
 (4) 10% – 80% 
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23. Cuando en el restaurante hay 8 comensales, la ganancia es (-100) pesos.

 ¿Cuál es la capacidad máxima del restaurante? 

 (1) 10 comensales 
 (2) 20 comensales 
 (3) 13 comensales 
 (4) 27 comensales 

24. ¿Para qué porcentaje de la ocupación de plazas los ingresos por bebidas son 6 veces más 
grandes que la ganancia del restaurante?

 (1) 55% 
 (2) 65% 
 (3) 75% 
 (4) 80% 

25. ¿En cuál de los siguientes porcentajes de ocupación de plazas, el porcentaje de ingresos por 
bebidas, de entre los ingresos generales, es el mayor?

 (1) 10% 
 (2) 50% 
 (3) 80% 
 (4) 85%  

¡No des vuelta la hoja hasta que recibas
instrucciones de hacerlo!
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PAGINA  EN  BLANCO
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Sección 6:  Razonamiento verbal
Esta sección incluye 30 preguntas.
El tiempo a tu disposición es de 25 minutos.

Esta sección incluye diversos tipos de preguntas: palabras y expresiones, analogías, oraciones para 
completar, lógica y comprensión de textos.  Para cada pregunta se ofrecen cuatro respuestas.  Debes 
elegir la respuesta más apropiada para cada pregunta y marcar su número en el lugar correspondiente 
en la hoja de respuestas.

Palabras y expresiones (preguntas 1-4)

Las siguientes preguntas se refieren al significado de palabras y expresiones.  Lee con atención cada 
una de las preguntas y respóndelas de acuerdo a lo que se pide.

1.  El significado de la expresión fe de erratas es -

 (1) lista de errores de imprenta
 (2) tribunal de la Inquisición 
 (3) supersticiones de gente inculta  
 (4) confianza ciega  

2.  El significado contrario de la palabra nepotismo es -

 (1) imparcialidad 
 (2) imperialismo 
 (3) egoísmo
 (4) bondad  

3.  El significado contrario de la palabra jocoso es -

 (1) terco 
 (2) ingenuo 
 (3) plañidero 
 (4) lento  

4.  ¿Cuál de las siguientes palabras sale de lo común en relación al significado de las otras tres?

 (1) atolondrado   
 (2) alelado 
 (3) abollado  
 (4) aturdido  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Analogías (preguntas 5-12)
En cada pregunta aparece un par de palabras en negrita.  Encuentra la relación que existe entre el 
significado de ambas palabras, y elige entre las respuestas propuestas el par de palabras que mantengan 
entre sí la relación más similar a la encontrada.
Presta atención: Es importante el orden en el que aparecen las palabras en cada par.

5.  alforja : mochila -

 (1) sacapuntas : punta 
 (2) lamparilla : pantalla
 (3) aguja : reloj
 (4) tapiz : alfombra 

6. desprecia : desdén -

 (1) se disculpa : perdón 
 (2) favorece : apoyo
 (3) accede : súplica
 (4) vacila : decisión

7. precipitarse : refrenado -

 (1) jactarse : arrogante  
 (2) apiadarse : cruel 
 (3) permitir : prohibido 
 (4) creer : fabulador 

8. humedecer : húmedo -

 (1)  peinar : desgreñado
 (2) desmentir : falso
 (3) clausurar : cerrado
 (4) adherir : roto
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9. cotidiano : frecuencia -

 (1) apremiante : urgencia
 (2) explícito : confusión
 (3) peligroso : prudencia
 (4) tórpido : ligereza

10. se hace el enfermo : sano -

 (1) se hace el tonto : ingenuo
 (2) se encarniza : daña 
 (3) se enriquece : pobre
 (4) se hace el desentendido : conoce

11. cinto : hebilla -

 (1) puerta : pasador
 (2) cierre de cremallera : botones
 (3) carcaj : flechas
 (4) heredad : predio

12. por medio de : medio - 

 (1)  debido a : causa 
 (2) sin más : demora
 (3) por qué : respuesta

(4) dónde : en qué lugar

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Oraciones para completar  (preguntas 13-19)
En cada pregunta aparece una oración en la que faltan algunas partes, y a continuación cuatro opciones 
para completarla.  Debes completar cada oración por medio de la opción que mejor se adapte.

13.  El sistema educativo  los problemas personales de los adolescentes  sus dificultades. 
Esta es la razón por la cual  , hecho que pone de manifiesto  sistema.

(1) no es sensible a / que tienden, según éste, a exagerar en la descripción de / sus  problemas 
son tratados con eficacia / la gran sensibilidad del

(2) trata de resolver también / que encuentran difícil revelar / ellos se abstienen de revelarlos / 
su gran confianza en el 

(3) trata con eficacia solamente / que participan a los adultos de / el tratamiento de los otros 
adolescentes es deficiente / la gran sensibilidad del

(4) padece de ceguera respecto de / que están interesados en superar / ellos se abstienen de 
revelarlos / su falta de confianza en el  

14.  El representante artístico de Zuker trató de convencerlo de que no  ese papel en la obra, 
pues a pesar de la  remuneración que se le ofreció, el hecho implicaría un  desde el 
punto de vista artístico.  Zuker no prestó oídos al consejo de su representante y, más aún, 
sostuvo que aun en el caso en que la remuneración hubiera sido  se habría prestado para la 
realización del papel. 

  
 (1) aceptara / alta / retroceso / superior, no 
 (2) aceptara / baja / progreso / inferior
 (3) rechazara / baja / retroceso / superior, no
 (4) rechazara / baja / progreso / superior, no  

15.  A diferencia de lo que ocurre en las publicaciones anteriores del Ministerio de Economía 
japonés, en las que se afirmaba que la economía japonesa está  , el último informe muestra 
que el proceso de  y que el estado de los negocios en Japón  .  Con ello viene              
a las evaluaciones negativas de diversos sectores respecto de la situación económica del Japón.

 (1) en decadencia / desmoronamiento no se ha detenido / mejora rápidamente / a sumarse
 (2) recuperándose rápidamente / recuperación no es satisfactorio / todavía es malo / 
  a contradecir
 (3) recuperándose / saneamiento se ha detenido / ha empeorado aún más / a sumarse
 (4) recuperándose del decaimiento en el que se hallaba / desmoronamiento se ha detenido / 
  va en mejoría / a contradecir  
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16.  "Es cierto que tomé la decisión de  la importación de juguetes en contra de vuestra 
opinión, pero debéis reconocerme el favor que con ello os he hecho, pues  de la 
importación  sobre el mercado local y de ellas también nuestra  fábrica  ". 

 (1) acelerar / la reducción / tiene peligrosas consecuencias / hubiera podido perjudicarse
 (2) reducir / la reducción / podría tener consecuencias deseables / podría perjudicarse
 (3) acelerar / la aceleración / tiene peligrosas consecuencias / se perjudicará
 (4) reducir / la aceleración / podría tener consecuencias deseables / se beneficiaría   

17.  Margolín estima que la historia se repite  si aprendemos a estudiarla en profundidad             
obtener de ella enseñanzas que ayuden a los estadistas hoy.   sostengo que la historia 

 proporcionarnos instrumentos que nos ayuden a evitar la repetición de los errores del 
pasado.

 (1) pero que aun / no podremos / Al igual que él / puede 
 (2) y que por lo tanto / no podremos / Al igual que él / no puede 
 (3) pero que aun / no podremos / A diferencia de él / no puede  
 (4) y que por lo tanto / podremos / A diferencia de él / no puede   

18.  Rozner  la hipótesis de que los animales poseen conciencia o sensaciones.  En su opinión,             
 los seres humanos dotados de alma, los animales  criaturas automáticas,  sentir 

y expresar sentimientos.

 (1) aceptó / como ocurre con / son como / y de aquí que estén facultados para
 (2) rechazó / contrariamente a lo que ocurre con / no son sino / incapaces de
 (3) aceptó / del mismo modo que / no son / y por lo tanto no están facultados para
 (4) rechazó / contrariamente a lo que ocurre con / no son / y pueden  

19.   que caracterizó al intento de García de destapar el caño del sótano de su casa  , pues 
se sabe que cada vez que alguien  en el logro de algo  de llevarlo a cabo exitosamente.

(1) La chambonería / no fue en detrimento de su tenacidad / se ve dificultado / disminuye la 
voluntad 

(2) El arrebato / se volvió en su contra / se esfuerza / disminuye la probabilidad
(3) La precipitación / se volvió un trastorno / se apresura / aumenta la probabilidad 
(4) La sistematicidad / dio el resultado esperado / procede desordenadamente / aumenta la 

probabilidad  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Lógica (preguntas 20-25)

20.  Jaime: "Todos los envases tienen el borde amarillo".
 Manuel: "No es cierto, ayer vi con mis propios ojos un envase flexible".

 ¿Sobre cuál de las siguientes suposiciones podría fundamentar Manuel su oposición a lo dicho 
por Jaime?

 (1) Todos los envases son flexibles
 (2) Todo lo que tiene el borde amarillo es flexible
 (3) Todo lo que tiene el borde amarillo no es flexible
 (4) Todas las cosas que no tienen el borde amarillo no son flexibles  

21.  Según las reglas de ceremonial de Chiflandia hay que abstenerse de beber café por espacio de 
tres horas después de haber bebido té; asimismo está permitido comer pastel solamente si ha 
transcurrido al menos una hora desde la ingesta de cualquier clase de ensalada.

 Al comienzo de una comida que se sirvió a las siete de la tarde, los invitados comieron ensalada 
de verduras y bebieron una taza de té. 

 ¿Cuál de las siguientes opciones habría podido ser servida como postre a las nueve de la noche 
según las reglas de ceremonial de Chiflandia?

 (1) una taza de café
 (2) ensalada de frutas, e inmediatamente después pastel
 (3) pastel, e inmediatamente después una taza de café
 (4) pastel, e inmediatamente después una taza de té  

22.  Dato: Exactamente cuatro loros están posados en línea recta.
 Ante ti hay cuatro proposiciones cuya conjunción contradice a este dato.

 Encuentra la proposición que hay que eliminar para que la conjunción de las restantes tres 
proposiciones no contradiga al dato.

 (1) Un loro amarillo está posado entre un loro rojo y un loro azul
 (2) Dos loros están posados entre un loro amarillo y un loro azul
 (3) Cada uno de los loros tiene un color diferente al color de los demás loros
 (4) Dos loros están posados entre un loro rojo y un loro verde  
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Las preguntas 23-25 se refieren al párrafo siguiente:

 Tres elefantas - Aurora, Betty y Clara - visitan de vez en cuando a su amiga la mosca.
 Al llegar, llaman a la puerta de su casa, y se identifican según las siguientes reglas:
 1. Aurora jamás se identifica con su nombre verdadero
 2. Betty siempre se identifica con su nombre verdadero
 3. Clara se identifica con su nombre verdadero en todos los casos en los que Aurora no llega  

 con ella a la casa de la mosca, y sólo en ellos

Presta atención: al responder a una pregunta, no debes tener en cuenta los datos que aparecen en las 
otras preguntas.

Preguntas
 
23.  Se sabe que las tres elefantas llegaron juntas a la casa de la mosca. 

 ¿Cuántas de ellas se identificaron con su nombre verdadero?

 (1) 1
 (2) 2
 (3) 3
 (4) 0  

24.  Se sabe que a la casa de la mosca llegó una sola de las invitadas.
 
 ¿Cuál de las siguientes opciones es necesariamente cierta?

 (1) Si se identificó con el nombre "Betty", entonces no es Clara
 (2) Si se identificó con el nombre "Clara", entonces no es Aurora
 (3) Si se identificó con el nombre "Clara", entonces no es Clara
 (4) Si se identificó con el nombre "Betty", entonces no es Betty  

25.  A las tres elefantas se sumó la elefanta Delia, que jamás se identifica con su nombre verdadero.
 Se sabe que llamaron a la puerta tres elefantas, y que Delia es una de ellas.

 ¿Cuál de las situaciones siguientes es posible?

 (1) Las tres se identificaron con el nombre "Aurora"
 (2) Las tres se identificaron con el nombre "Betty"
 (3) Las tres se identificaron con el nombre "Clara"
 (4) Las tres se identificaron con el nombre "Delia"  

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE
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Comprensión de textos  (preguntas 26-30)
Lee detenidamente el siguiente texto y contesta las preguntas que aparecen a continuación.

(1) El juramento de Hipócrates, acostumbrado desde el año 400 a. de C., es el código ético más 
antiguo que se conoce en lo que atañe a la dimensión moral del trabajo del médico. En el 
juramento -por el cual los médicos se comprometen a realizar fielmente su tarea- se destacan 
tres elementos centrales: primero, la lealtad hacia el maestro, que en realidad refleja la exigencia

(5)  de lealtad por parte del médico hacia la profesión de la medicina y el arte de curar. Segundo, 
la exigencia de lealtad hacia el enfermo, que se expresa en el compromiso formulado por la 
negativa: ante todo, evitar dañarlo. Y por último, el juramento subraya la prohibición absoluta 
de la discriminación entre los pacientes.

 A pesar de que también hoy en día el contenido del juramento es relevante en muchos sentidos
(10)  para el trabajo del médico, falta en él una referencia a las cuestiones propias de la medicina 

moderna. Primero, aunque el principio de evitar el daño se toma también hoy como previo a 
otros principios, en muchos casos la medicina intenta mejorar el estado del individuo aun 
cuando la intervención requerida para el caso implique no pocos riesgos. Además, la profesión 
médica se asienta hoy en día sobre una base económica, y ello plantea cuestiones morales

(15)  especiales que el juramento no contempla. Así, por ejemplo, podría plantearse la pregunta 
acerca de si invertir cuantiosos recursos en el desarrollo de un método quirúrgico que sólo muy 
pocos requieren, a cuenta de la inversión en estudios de envergadura para la detección 
prematura de enfermedades comunes.

 
 Algunos de los problemas morales característicos de la medicina moderna provienen de que el
(20)  desarrollo de la reflexión moral no consigue alcanzar al desarrollo tecnológico. Por ejemplo, en 

ciertos casos los desarrollos en el ámbito de la investigación genética permiten al médico 
predecir con un alto grado de seguridad que un hombre sano determinado contraerá en el futuro 
una enfermedad incurable. Tal desarrollo pone al médico ante un problema moral que no existía 
en el pasado, pues debe ahora decidir si ha de comunicar a la persona lo que el futuro le depara.

(25)  Pero no es ésta la única causa. El filósofo norteamericano Macintyre sostiene que la sociedad 
moderna, por el hecho de ser pluralista y liberal, se caracteriza por legitimar una multiplicidad 
de sistemas de valores, y ello da lugar a controversias insolubles en cuestiones de moral. La 
falta de consenso en lo relativo a la prioridad de valores sociales centrales se refleja también en 
el área de la medicina, en la que tampoco hay posibilidades de arribar a decisiones morales que

(30)  sean aceptables para todos.
 
 La concepción liberal tiene consecuencias de peso también sobre el carácter de las relaciones 

entre el médico y el paciente, pues una de las características principales de esta concepción es la 
fe en el derecho del individuo a realizarse de manera autónoma, sin intervención externa. Por lo 
tanto, y no como en el juramento de Hipócrates, todo código ético moderno destaca los 

(35)  derechos del paciente: tiene el derecho de saber cuál es su enfermedad y cuáles son las 
posibilidades de tratarla, el derecho de oponerse a recibir tal o cual tratamiento incluso en 
contra de la opinión del médico, etc. Así, en lugar del modelo "paternalista" del médico que 
atiende a sus pacientes según su parecer y bajo el supuesto de que su concepción del mundo es 
compartida también por ellos, nosotros mantenemos hoy un modelo de relaciones en el que por

(40)  un lado hay más simetría y reciprocidad, pero por el otro, un potencial mayor de conflicto entre 
el juicio profesional del médico y el derecho del paciente de tomar decisiones autónomas.
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Preguntas

26.  ¿Por qué se dice que el compromiso de fidelidad con el paciente se plantea en el juramento de 
Hipócrates "por la negativa" (líneas 6-7)?

(1)  Puesto que no se dice que el médico debe atender a todos sus pacientes del mismo modo, 
sino que se dice que le está prohibido discriminar entre ellos

(2) Puesto que no se dice que el médico debe ser  fiel a su profesión sino que se dice que debe 
ser fiel a su maestro

(3) Puesto que no se dice que el médico debe intentar mejorar el estado del paciente sino que 
se dice que debe evitar dañarlo

(4) Puesto que no se dice qué es lo que debe hacer el médico si se descubre una contradicción 
entre los tres elementos del juramento  

27.  De las líneas 11-13 ("Primero, ... no pocos riesgos") surge que -  

(1) por la multiplicidad de riesgos involucrados en el intento de mejorar el estado del 
individuo, la mayoría de esos intentos están condenados al fracaso

(2) hoy en día la medicina dispone de muchos medios cuya finalidad es evitar el daño
(3) la medicina moderna puede mejorar el estado del individuo sin provocarle ningún daño
(4) el intento de mejorar el estado del enfermo contradice a veces el principio de evitar el daño 

28.  La palabra "ésta" (línea 25) se refiere al hecho de que -

 (1) la tecnología se desarrolla más rápido que la reflexión moral
 (2) algunos de los problemas morales de nuestros días existían ya en el pasado
 (3)  no siempre es posible llegar a predicciones exactas en medicina 
 (4) la investigación genética  se desarrolla más rápidamente que otros campos de la medicina 

29.  Según el tercer párrafo, "legitimar una multiplicidad de sistemas de valores" (líneas 26-27) 
 la "falta de consenso" (línea 28). 

 (1) es más grave que  
 (2) afecta a sectores sociales más vastos de lo que afecta   
 (3) provoca 
 (4) no alcanza para provocar  

30.  ¿Cuál de las siguientes proposiciones no se infiere del texto?

(1) Los problemas morales en la medicina son ocasionados tanto por factores tecnológicos 
como por factores sociales

(2) Los códigos éticos de la medicina han registrado cambios desde la época antigua hasta la 
época moderna

(3) Las relaciones  médico-paciente son hoy en día mucho más complejas que en el pasado
(4) En los campos profesionales que no son el médico, hay menos problemas de ética 

profesional  
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Tabla de conversión de las notas primarias a las notas 
en la escala uniforme según las áreas

Nota 
primaria

Nota en la escala uniforme

Verbal Cuanti-
tativa Inglés

31 91 107 102

32 93 109 104

33 96 111 105

34 98 113 107

35 100 115 109

36 102 117 111

37 104 119 113

38 107 121 114

39 109 123 116

40 111 125 118

41 113 127 120

42 115 129 122

43 116 131 124

44 118 133 126

45 120 135 128

46 122 138 130

47 124 141 132

48 127 144 134

49 129 147 136

50 131 150 138

51 133 – 141

52 135 – 144

53 137 – 147

54 139 – 150

55 140 – –

56 142 – –

57 144 – –

58 146 – –

59 148 – –

60 150 – –

Nota 
primaria

Nota en la escala uniforme

Verbal Cuanti-
tativa Inglés

0 50 50 50

1 51 51 51

2 52 53 52

3 53 55 53

4 54 57 55

5 55 58 56

6 56 59 58

7 57 61 59

8 58 63 61

9 59 65 62

10 60 66 63

11 61 68 64

12 62 70 66

13 63 71 68

14 64 73 70

15 65 75 71

16 66 77 73

17 67 79 75

18 68 80 76

19 69 82 78

20 70 84 80

21 71 86 82

22 73 88 84

23 75 91 86

24 77 93 88

25 78 95 90

26 80 97 92

27 82 99 94

28 85 101 96

29 87 103 98

30 89 105 100

CÁLCULO DE UNA ESTIMACIÓN 
DE LAS NOTAS DEL EXAMEN 4S

Explicaremos y, a continuación, 
ejemplificaremos cómo se calcula una 
estimación de las notas del examen de 
práctica personal.  
Podrás calcular una estimación de 
tu nota en cada una de las áreas del 
examen: verbal, cuantitativa, e inglés, 
y también una estimación de tu nota 
psicométrica general que se basa en 
los resultados obtenidos en esas tres 
áreas. 

CÁlCulO de lAS nOtAS PRIMARIAS

Cada respuesta correcta te adjudica un 
punto.  Para calcular la nota primaria 
debes sumar los puntos acumulados 
en cada una de las tres áreas incluidas 
en el examen (dos secciones por cada 
área: verbal, cuantitativa, inglés). Al 
cabo de esta etapa recibirás tres notas 
primarias:
 

Nota primaria en razonamiento 
verbal (entre  0  y  60)
Nota primaria en razonamiento 
cuantitativo (entre  0  y  50)
Nota primaria en inglés 
(entre  0  y  54)

CÁlCulO de lAS nOtAS 
en lA eSCAlA unIfORMe

A cada nota primaria le corresponde 
una nota en una escala uniforme que 
no está afectada ni por la versión ni 
por el idioma ni por la fecha en que 
fue realizado el examen. Podrás hallar 
tu nota en la escala uniforme por 
medio de la tabla que se encuentra a 
continuación. 
Una vez realizado esto obtendrás tres 
estimaciones (entre 50 y 150): 
La nota verbal (V) 
La nota cuantitativa (Q)
La nota en inglés (E)
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CÁlCulO de unA eStIMACIón de lA nOtA PSICOMétRICA geneRAl 

Para estimar tu nota psicométrica general, debes calcular en primer término tu nota ponderada.

En la nota psicométrica general, se le da a las notas en las áreas verbal y cuantitativa un peso doble 
que el peso que se le da a la nota en inglés.  

Por lo tanto, el cálculo de la nota ponderada será:  5
2 2V Q E+ +

Para calcular la estimación de la nota psicométrica general debes basarte en la tabla siguiente que traduce 
tu nota ponderada a la nota psicométrica general.  La tabla está confeccionada según intervalos.

Tabla de conversión de la nota ponderada a la estimación de la nota 
psicométrica general

Nota
ponderada

Estimación de la nota 
psicométrica general

Nota
ponderada

Estimación de la nota 
psicométrica general

50 200 101-105 504-531

  51-55 221-248 106-110 532-559

56-60 249-276 111-115 560-587

61-65 277-304 116-120 588-616

  66-70 305-333 121 -125 617-644

 71-75 334-361 126-130 645-672

 76-80 362-389 131-135 673-701

81-85 390-418 136-140 702-729

86-90 419-446 141-145 730-761

91-95 447-474 146-149 762-795

96-100 475-503 150 800

ejeMPlIfICACIón del CÁlCulO de lA eStIMACIón

Supongamos que las notas primarias que has obtenido en cada una de las áreas son:

36 respuestas correctas en razonamiento verbal (suma de las dos secciones).
29 respuestas correctas en razonamiento cuantitativo (suma de las dos secciones).
31 respuestas correctas en inglés (suma de las dos secciones).

Según la tabla de la página anterior:
Una estimación de tu nota en la escala uniforme en razonamiento verbal es: 
V = 102
Una estimación de tu nota en la escala uniforme en razonamiento cuantitativo es: 
Q = 103
Una estimación de tu nota en la escala uniforme en inglés es:
E =  102

Tu nota ponderada es:  ,5
10 2 10 2 10 10 42 3 2 2$ $+ + =
] ]g g

La nota ponderada se encuentra en la tabla de más arriba en el intervalo 101-105.
Y la estimación de la nota psicométrica general que te corresponde está en el intervalo 504 - 531.
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tRAduCCIón de lA nOtA A PORCentAjeS

La tabla de traducción de intervalos de notas a porcentajes que aparece a continuación te ayudará a 
comprender el significado de la estimación a la que has llegado.  La tabla está dividida en 17 categorías; 
cada categoría designa un determinado intervalo de notas.  Para cada intervalo de notas está indicado 
el porcentaje de examinados cuya nota cae por debajo, dentro y por encima de su alcance.  
Por ejemplo, aquel cuya nota psicométrica general en el examen es de 518, pertenece al intervalo 
500-524.  Algo así como un 36% de los examinados obtuvo una nota por debajo de ese intervalo, un 
9% obtuvo una nota dentro de ese intervalo y un 55% obtuvo una nota por encima de ese intervalo.  

La división en categorías se ha hecho al sólo efecto de la ejemplificación, y de ningún modo es 
representativa de la política de admisión de institución alguna.  La traducción de la nota a porcentajes 
se hace sobre la base de los resultados de la población total de examinados en el examen psicométrico 
en los últimos años.

Tabla de traducción de los intervalos de notas a porcentajes

Intervalo de notas

Porcentaje de examinados cuya 
nota se encuentra:

Por debajo 
del intervalo

En el 
intervalo

Por encima 
del intervalo

200 - 349 0 3 97

350 - 374 3 3 94

375 - 399 6 4 90

400 - 424 10 5 85

425 - 449 15 6 79

450 - 474 21 7 72

475 - 499 28 8 64

500 - 524 36 9 55

525 - 549 45 8 47

550 - 574 53 9 38

575 - 599 62 8 30

600 - 624 70 8 22

625 - 649 78 7 15

650 - 674 85 6 9

675 - 699 91 4 5

700 - 724 95 3 2

725 - 800 98 2 0
 - 0
Nota: las estimaciones de notas calculadas para el examen de práctica personal están destinadas a 
evaluar de modo aproximado el nivel de tu rendimiento.  Estas estimaciones en nada comprometen al 
Centro Nacional de Exámenes y Evaluación, y de ningún modo sustituyen a las notas que obtendrás 
en el examen reglamentario oficial.
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